
Informácie pre birmovancov

1. Dôležité termíny
– spoveď – 12. mája o 14:00: pre hodné a účinné prijatie sviatosti birmovania 
treba, aby ste si pred birmovkou vykonali dobrú sv. spoveď. Pri spovedi sa budú 
birmovancom vydávať aj birmovné lístky;
– birmovka – 14. mája (nedeľa) poobede: presný čas a meno otca biskupa, ktorý 
príde birmovať, ešte upresníme. 

2. Rodičia a rodinná formácia
– komunikácia s rodičmi: aby ste neboli k birmovke prinútení, resp. motivovaní 
birmovným darom do tej miery, že k birmovke pôjdete len z poslušnosti, zo strachu 
alebo kvôli birmovnému daru. Zároveň skúste komunikovať s rodičmi o problémoch 
a pochybnostiach, ktoré máte vo viere a o tom, čo znamená osobná viera v Ježiša 
Krista v živote dospelého človeka;
– svätá omša: je sprítomnením obety kríža a našou účasťou na tajomstvách 
vykúpenia, kde prijímame osobitné dary Kristovej milosti, počúvame Božie slovo 
a máme účasť na spoločenstve putujúcich s Kristom i spoločenstve svätých.
Venujte pozornosť účasti a formovaní svojho postoja k tomuto tajomstvu Božej 
prítomnosti;
– praktizovanie viery: je treba sa snažiť žiť svoju vieru v každodennom živote. Len 
tak môže byť Vaša viera úprimná a skutočná, len tak môžete zažiť a zakúsiť, že 
Ježiš môže byť vo Vašom živote mocný a skutočný;
– birmovný rodič: mal by byť príkladom vo viere a zároveň schopný Vám pomáhať 
v budovaní života dospelého kresťana (poradiť, podržať, modliť sa za Vás,...);
– birmovné meno: malo by byť menom svätého, ktorého svätosť a nasledovanie 
Ježiša ma oslovili a chcel by som podobným spôsobom žiť svoju vieru.

3. Potrebné doklady
– ak ešte niektorí neodovzdali krstný list a prihlášku na birmovku, prosíme o čo 
najskoršiu nápravu cez Vaše katechétky. Krstný list je potrebný, nakoľko sa jedná 
o sviatosť, ktorú môžu prijať len pokrstení. Na základe prineseného krstného listu sa 
zároveň zaznačí do krstnej matriky v mieste krstu, že ste prijali sviatosť birmovania.

4. Organizačné poznámky k birmovke
– vhodné oblečenie – dôstojné a zároveň nezatieňujúce prioritu darov Ducha 
Svätého v birmovnej slávnosti;
– spev a zapájanie do liturgie–  keďže vzhľadom na počet birmovancov budú 



v kostole len birmovanci a ich birmovní rodičia, je treba, aby ste sa aktívne zapájali 
do spevu a liturgie;
– kameraman – objednaný kameraman, ktorý aj po minulé roky filmoval slávnosti 
farnosti. Záujem o videokazety a DVD je možné nahlásiť u našich katechétiek. Cena 
videokazety/DVD je 300,­ Sk;
– fotografovanie – počas slávnosti je možné fotiť len z miesta v laviciach; 
– príspevok – chceli by sme poprosiť – ak je to vzhľadom na finančnú situáciu 
možné – o dobrovoľný príspevok 100,­ Sk na kvetinovú výzdobu, pamätné listy 
a devocionálie pre birmovancov;
– prosíme Vašich rodičov, aby na stretnutie s rodičmi (v pondelok 24.4.) priniesli 
peniaze na videokazetu/DVD, resp. uvedený príspevok.

5. Preskúšanie
– štandardne – ste/budete preskúšaní v rámci hodín náboženskej výchovy; 
– vo výnimočných prípadoch (problémy po vedomostnej stránke, resp. 
vo formácii) – osobne u p. farára.  

6. Ako ďalej...
– pokračovanie vo formácii a náboženskej výchove – poznanie Božieho 
zjavenia ako základ pre osobný vzťah s Ježišom; transformácia viery vo vieru 
dospelého človeka, budovaný osobný vzťah a svedectvo života;
– spoločenstvo – nebojte sa hľadať mladých, ktorí žijú svoju vieru a majú z nej 
radosť. Často krát sa stretávajú na rôznych stretkách, akciách a v spoločenstvách 
na fare, resp. v pastoračnom centre. Všetci ste medzi nich pozvaní;   
– pristupovanie k sviatostiam – v rámci praktizovania viery je treba, aby ste 
vytrvali a pristupovali k sviatostiam. Nezabudnite, že je to vec Božej milosti 
a Božích darov, vďaka ktorým môžeme rásť vo viere a zažívať Božiu pomoc 
a požehnanie i vnútorné naplnenie v praktickom živote.  


